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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE BIBLIOTECAS DA BIBLIOTECA DO 
INSTITUTO BIOMÉDICO REALIZADA EM VINTE E TRÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE 
E TRÊS. 
Aos vinte e três dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às onze horas e quarenta 1 

e nove minutos em primeira convocação, reuniram-se os representantes da Comissão de 2 

Bibliotecas da Biblioteca do Instituto Biomédico presencialmente na Biblioteca do Instituto 3 

Biomédico, tendo como presidente da Comissão a bibliotecária Alanda do Valle Vitorino 4 

registrando-se a presença dos representantes técnicos administrativos Patrícia Mota Lourenço 5 

da Silva (Bibliotecário - Documentalista), Nathalia de Almeida Morais (Assistente 6 

Administrativo). Como representante docente Luciana Reis Malheiros (Departamento de 7 

Fisiologia e Farmacologia). Como representante discente Vinícius Rodrigues Soares (curso de 8 

graduação em Biomedicina). Não compareceu à reunião o servidor técnico administrativo 9 

Daniel Ribeiro dos Santos (Bibliotecário - Documentalista) por licença médica oficial. A 10 

presidente da Comissão informou que a servidora Nathalia atuará como secretária da reunião. 11 

A presidente da Comissão perguntou se havia algum item a ser incluído na pauta, não havendo 12 

manifestação, se passou para a pauta da reunião, 1. Aprovação da ata da Primeira Reunião 13 

Ordinária da Comissão de Bibliotecas realizada em 20 de março de 2023. Após a leitura do 14 

documento, a Presidente da Comissão perguntou aos presentes se havia alguma consideração 15 

sobre a ata. Após solicitação de inclusão do departamento de vinculação da professora Luciana 16 

e de acentuação no nome do discente Vinícius, a ata foi aprovada por todos os presentes. 2. 17 

Informes das deliberações relacionadas ao descarte.  Conforme alguns questionamentos 18 

realizados na última reunião, a Presidente pontuou as respostas recebidas dos setores 19 

competentes e as providências tomadas para registro em ata. A  professora Luciana Reis 20 

Malheiros havia questionado se após a baixa patrimonial dos livros seria possível que fossem 21 

postos à disposição de alunos que quisessem levar para casa. O setor de Patrimônio respondeu, 22 

através de e-mail, que quando os livros são descartados, seguindo os parâmetros legais, eles já 23 

possuem um destino próprio e que esse destinatário passa a ter responsabilidade sobre os 24 

livros, sendo assim, a legislação não prevê a possibilidade de doação direta de bens inservíveis 25 

para pessoas físicas. Quanto à emissão de parecer assinado também por docentes das 26 

respectivas áreas, a Presidente solicitou ao diretor da unidade que a listagem de livros fosse 27 

analisada pelo Colegiado do Instituto Biomédico e o mesmo concordou. Porém, considerando a 28 

Instrução Normativa SDC/UFF Nº 1, de 06 de maio de  2021 que estabelece critérios para a 29 

criação de Comissões de Bibliotecas no âmbito da Universidade Federal Fluminense, no seu 30 

Capítulo II que trata das atribuições a elas imputadas, dentre elas: I - avaliação de acervos (por 31 
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docentes das áreas relacionadas); III – atualização, desbastamento e descarte da coleção com 32 

emissão de parecer validado e assinado pela Comissão e por docentes das respectivas áreas,  o 33 

diretor requisitou que a lista a ser avaliada pelo colegiado constasse somente os títulos 34 

referentes às disciplinas ministradas pelos departamentos do Instituto, sendo eles: 35 

Microbiologia e Parasitologia (MIP), Fisiologia e Farmacologia (MFL) e Morfologia (MMO). A 36 

Presidente relatou que a requisição foi atendida pela comissão, sendo excluídos da lista de 37 

descarte os títulos referentes às outras disciplinas. O diretor apresentou a listagem de descarte 38 

aos departamentos e, após aprovação dos mesmos, a lista de livros para descarte foi aprovada 39 

na reunião de Colegiado do Instituto Biomédico realizada em oito de maio de dois mil e vinte e 40 

três. Os livros que fogem do escopo dos departamentos do Instituto Biomédico, foram 41 

retirados da lista, e continuarão desbastados e armazenados na biblioteca aguardando 42 

avaliação de docentes das respectivas áreas ou atualização da normativa em vigor. 3. 43 

Aprovação do texto final do Parecer de Descarte de Livros da Biblioteca do Instituto 44 

Biomédico.  A Presidente perguntou aos presentes se havia alguma consideração sobre o 45 

parecer enviado anteriormente por e-mail para os integrantes da Comissão. Não havendo 46 

manifestação, o texto do parecer foi aprovado integralmente e será encaminhado para coleta 47 

das assinaturas. 4. Considerações finais.  A Presidente da Comissão agradeceu a participação  48 

da professora Luciana Reis Malheiros e do discente Vinícius Rodrigues Soares na Comissão de 49 

Bibliotecas. Nada mais havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos, às doze horas e quatro 50 

minutos, da qual, para constar, foi lavrada a presente Ata, que após lida e aprovada vai por 51 

mim assinada, Secretária, pela Presidente da Comissão e pelos membros presentes.   52 
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